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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA NONA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, EM 03 DE MAIO DE 2021. Aos três dias do mês de 

maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do 

Vereador Gilmar Zanella reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Douglas Martin, 

Gilmar Antonio Veronese, Gilmar Zanella, Luiz Eduardo Razzia Giacomel, Marilena Berria, Paulo 

Faccioli, Saimon Antonio Rodrigues da Costa e Valdemir Tomazelli para a Sessão Ordinária. O 

presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia 

presente e quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os 

representantes: pela bancada do PSD o vereador Luiz Eduardo Giacomel, pela bancada do PSDB o 

vereador Gilmar Veronese, pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori, pela bancada PT o 

vereador Paulo Faccioli e pela bancada do PP o vereador Valdemir Tomazelli, o vereador Saimon 

da Costa e o vereador Gilmar Zanella. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Sexta 

Reunião Ordinária, da Oitava Sessão Legislativa, de dezenove de abril de dois mil e vinte e um. 

Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador 

Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas 

redes sociais e solicitou ao líder de governo que encaminhe para a secretaria de obras o pedido de 

alguns moradores para que seja consertado os pavers na praça Laurindo Meneghel, que foram 

danificados com a construção de um banheiro neste local. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: 

Pedido de Providência nº 047/2021 de autoria da bancada do PSD que “solicita Moção de Apoio ao 

Governo do Estado do Rio Grande do Sul e Assembleia Legislativa, quanto a privatização da 

Companhia Riograndense de Saneamento – Corsan.” Após colocado em discussão o vereador Luiz 

Eduardo Giacomel solicitou a palavra cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que este pedido de providência realizada 

através da bancada e que todos são sabedores que no último fez foi para a Assembleia Legislativa o 

projeto para a privatização de algumas companhias entre elas a Corsan. Disse ainda que o vereador 

Sartori esteve presente durante a última legislatura, e também quem residiu neste município nos 

últimos quatro anos é conhecedor das dificuldades e a falta de investimentos na cidade por parte da 

Corsan, e expos alguns problemas enfrentados pelos munícipes dando como exemplo a 

precariedade dos serviços e a falta de planejamento na perfuração de poços e ressaltou que deveria 

haver uma segunda via de planejamento para garantir o abastecimento de água para Barão de 

Cotegipe, e mencionou que ainda existe tubulação de amianto, material que é proibido através de 

uma legislação do STF mas que a Corsan diz não foi informada sobre isso. Disse acreditar que 

chegou a hora de assumir o papel de defender a sociedade e os seus anseios pois segundo uma 

pesquisa feita pela Assembleia Legislativa do Estado oitenta por cento da população está insatisfeita 

com os serviços prestados pela Corsan e mais uma vez salientou que a bancada do PSD é favorável 

a privatização e solicitou o apoio dos demais vereadores. O presidente solicitou ao vice que o 

substituísse para fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Gilmar 

Zanella que disse que como presidente não tem direito ao voto mas que é contrário à privatização da 

Corsan e disse saber dos problemas enfrentados pelos vereadores durante a última legislatura mas 

que se preocupa com a situação da água e que é preciso trabalhar em busca de outros meios que 

faça com que a Corsan melhore o atendimento e concentre trinta por cento da arrecadação no 

município para efetuar as melhorias necessárias e investimentos assim como já acontece em alguns 
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municípios e salientou que respeita a opinião dos demais vereadores mas que é contrário à 

privatização. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. O vereador Adelir Sartori disse que 

como colocado pelo vereador Luiz Eduardo houve muitas brigas com a Corsan nos últimos anos 

quanto ao atendimento prestado e a falta de investimentos no município e na maioria das vezes sem 

sucesso e ficou sabendo que mudou a gerencia da Corsan e que segundo o novo presidente haverá 

mais investimentos. Falou ainda que a obrigação de fazer a infraestrutura do saneamento básico é da 

Corsan e a sua preocupação é e se outra empresa assumir se irá fazer e que tem as suas dúvidas 

quanto a isso e na sua opinião é que no momento deveriam pressionar a Companhia para que 

cumpra o contrato de prestação de serviço e que no momento é contrário à privatização da Corsan. 

O vereador Paulo Faccioli cumprimentou o presidente, os vereadores, a prefeita em exercício Eliane 

Follador, os demais presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse ser contra a 

privatização da Corsan pois o que falta é um bom planejamento e uma boa administração por parte 

do Governo do Estado e como comentado pelo presidente desta Casa é preciso trabalhar de outra 

forma pois todo dinheiro arrecadado nos municípios fosse para um caixa específico da Corsan e 

dividido entre os municípios com certeza poderia ser investido muito mais na infraestrutura e o 

governo do estado irá privatizar as estatais e depois terá que arrecadar e ressaltou que a culpa não é 

dos funcionários que fazem um bom trabalho mas a mão de obra é escassa e a logística não é viável. 

O vereador Gilmar Veronese cumprimentou o presidente, os vereadores, a prefeita em exercício 

Eliane Follador, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que até no dia da 

reunião com os funcionários da Corsan tinha uma visão diferente quanto a privatização mas pelos 

esclarecimentos feitos nesse dia e fazendo uma análise vê que não é o momento de fazer a 

privatização pois como colocado pelos demais vereadores o que acontece com a Corsan é uma má 

administração por que o dinheiro arrecado se concentra num único caixa e que se esse dinheiro 

fosse dividido o sistema funcionaria de uma forma melhor, mas é favorável que se estude uma 

maneira de mudar a forma de administração dessa companhia e finalizou dizendo que no momento 

o seu voto é contrário a privatização. O vereador Douglas Martin disse ser favorável a privatização 

pois os funcionários da Corsan estão passando nos municípios para conversarem com os vereadores 

dizendo que irão fazer os reparos necessários, mas que estão cansados dessas promessas que estão 

sendo feitas há anos e que isso precisa mudar quando a coisa não vai para frente. O vereador 

Saimon da Costa cumprimentou o presidente, os vereadores, a prefeita em exercício Eliane 

Follador, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e expos que é um embate político e 

ideológico, com vários pontos de vista mas entende que o projeto em questão não é privatizar cem 

por cento da Corsan e sim de trinta a cinquenta por cento que seriam privatizados e é isso que os 

deputados estão analisando e ressaltou que não há a necessidade de plebiscito dando mais 

serenidade ao processo. Comentou ainda que em entrevista o presidente da Famurs e alguns 

deputados que apoiam a privatização expuseram um dado estatístico que setenta por cento dos 

gaúchos é a favor da privatização e salientou que está com o povo e que também é desse 

pensamento pois seriam investidos mais de dez bilhões de reais para trezentos e dezessete 

municípios e devido ao novo marco legal regulatório de saneamento básico aprovado no Congresso 

Nacional, o estado do Rio Grande do Sul é o estado mais atrasado neste marco legal e que preciso 

fazer alguma coisa, pois acompanhou os vereadores da última legislatura onde os representantes da 

Corsan vinham até essa Casa e davam risada na cara dos mesmos que além de ser antiético também 

é inaceitável e por isso acha que é preciso fazer alguma coisa por que o estado é obrigado a fornecer 

saúde, educação e segurança e se existe alguma forma de uma empresa com capacidade levar água e 
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saneamento básico aos gaúchos tem o seu parecer favorável. Colocado em votação o Pedido de 

Providência nº 047/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de 

Providência nº 048/2021 de autoria da bancada do PSD que “solicita Moção de Apoio a Bancada 

Gaúcha da Câmara Federal, em favor da privatização da Empresa Brasileira de Telégrafos – 

Correios.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que essa solicitação vem nos mesmos moldes 

da anterior e que todos são conhecedores do sucateamento dessa empresa e que na última gestão o 

poder executivo precisou intervir através do pagamento de aluguel para que a agência continuasse 

em funcionamento no município e que esse é mais um exemplo que como não administrar uma 

empresa pública, onde a mesma serve como cabide de empregos e não para prestar um serviço de 

qualidade e que tem várias empresas prestando esse tipo de serviço para a população com maior 

agilidade e com valores mais em conta, e se o governo federal não aproveitar o momento e fazer a 

privatização dessa empresa pública, a mesma irá falir. Finalizou solicitando o apoio dos demais 

vereadores. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 048/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 049/2021 de autoria da vereadora 

Marilena Berria do Partido dos Trabalhadores que “solicita a construção de boca-de-lobo na Rua 

Santo Onofre, nas proximidades da residência do senhor Pedro Pacheco.” A vereadora Marilena 

Berria cumprimentou o presidente, os vereadores, a prefeita em exercício Eliane Follador, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que na semana anterior esteve no bairro 

Nossa Senhora Aparecida levando algumas doações para uma família e se deparou com essa 

realidade e como o bairro ainda não tem saneamento básico a água utilizada nas casas é escoada 

diretamente na rua e por isso solicita que enquanto não se faça o saneamento básico neste local que 

se faça uma boca-de-lobo na Rua Santo Onofre, nas proximidades da residência do senhor Pedro 

Pacheco onde existe uma boca-de-lobo porém do lado oposto da rua, sendo necessário a construção 

de outra nas proximidades dessa residência e solicitou que o poder executivo atendesse esse seu 

pedido para melhorar a vida dos moradores daquela localidade. O vereador Luiz Eduardo Giacomel 

disse ser favorável a esse pedido e destacou que no último ano o município recebeu em torno de 

duzentos e cinquenta mil reais através do deputado Danrlei para ser aplicado no saneamento básico 

em algumas comunidades do município em especial no bairro Nossa Senhora Aparecida e ressaltou 

que este recurso é de interesse público pois quanto mais se investe nas comunidades de baixa renda 

se evita vários problemas que falta de saneamento causa. Colocado em votação o Pedido de 

Providência nº 049/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de 

Providência nº 050/2021 de autoria do vereador Gilmar Antonio Veronese do PSDB que “solicita 

que seja providenciado o povoamento e repovoamento de alevinos dos rios, riachos e nascentes, 

através de seus afluentes, até os limites do município.” O vereador Gilmar Veronese disse que esta 

solicitação se faz necessária pois praticamente não se vê mais peixes nos rios devido ao uso de 

inseticidas e outros produtos nocivos, sem contar que os peixes são responsáveis pela diminuição 

dos mosquitos. Disse ainda saber que um pedido semelhante passou por esta Casa no ano anterior 

através do ex-vereador Alderi Trombeta e aproveitou para reforçar essa solicitação e pedir a 

aprovação dos demais vereadores haja visto que se continuar assim as gerações futuras não 

conhecerão um peixe. O vereador Paulo Faccioli disse ser favorável ao pedido de providência visto 

que nos rios da cidade e do interior quase não se vê peixes e que se o poder público tiver condições 

em fazer este trabalho de repovoamento será de grande importância para toda a comunidade e que 

seria interessante que os demais municípios aderissem à ideia e fizessem este mesmo trabalho. 

Colocado em votação o Pedido de Providência nº 050/2021 teve como parecer: APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 051/2021 de autoria do vereador Douglas Martin do 

PSD que “solicita instalação de uma lombada próximo a comunidade da Linha 6, Trevo 1, sentido 

Linha 1 Paloma, nas proximidades do silo da família do Sr. Juraci Binotto.” O vereador Douglas 

Martin disse que este pedido de providência já foi feito por outros vereadores mas que foi procurado 

por moradores daquela região onde foi informado que há quinze dias teve um acidente nesta curva 

que é muito fechada e com pouca visibilidade devido aos eucaliptos existentes no local e disse 

acreditar que a administração já deve estar informada sobre essa situação e que gostaria de reforçar 

esse pedido. O vereador Valdemir Tomazelli cumprimentou o presidente, os vereadores, a prefeita 

em exercício Eliane Follador, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse ser 

favorável a este pedido pois neste local já aconteceram vários acidentes, mas que na sua opinião 

uma lombada não resolveria o problema e que levou esse problema diretamente para o prefeito e 

para o secretário de obras e foi combinado com o senhor Leonir Tomazelli a retirada desses 

eucaliptos para aumentar a visibilidade dos motoristas. A vereadora Marilena Berria disse ser 

favorável ao pedido de providência pois também quase sofreu um acidente neste local e também 

ficou sabendo que o proprietário irá fazer a retirada dos eucaliptos pois o que falta ali é visibilidade 

e essa retirada irá melhorar essa condição e diminuir os acidentes. O presidente solicitou que o vice 

o substituísse para fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Gilmar 

Zanella que também foi cobrado nos últimos dias sobre este problema, lembrou que já havia feito 

um pedido verbal nesta Casa e aproveitou a presença da prefeita em exercício para solicitar que seja 

resolvido este problema o quanto antes pois a lombada não irá resolver e para solucionar esta 

questão é preciso retirar os eucaliptos e acredita que com uma boa conversa com os moradores 

desse local o problema se resolverá. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 051/2021 

teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: o presidente 

solicitou que a relatora fizesse a leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e redação. 

A vereadora Marilena Berria na condição de relatora da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação explanou a todos que o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2021 está apto para discussão e 

votação. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N.º 001/2021, DE 14 DE ABRIL DE 2021 Que 

“Institui o programa Adote uma Praça e dá outras providências.” O vereador Douglas Martin 

disse que este projeto surgiu após algumas pessoas o procurarem que gostariam de adotar um 

espaço público para poder zelar e que em conversa com vereadores de outros municípios e com o 

assessor jurídico desta Casa surgiu este projeto com o intuito de oportunizar as empresas em 

adquirir um espaço público, uma praça, para fazer a manutenção e conservação deste local e colocar 

a sua placa e ressaltou que o município já é bonito por si só e a prefeitura está sempre fazendo a 

manutenção e embelezamento dos espaços e com esse programa o município ficará ainda mais 

bonito, e desse modo reduzindo os custos para o poder público, transferindo a responsabilidade da 

manutenção para quem adotar os locais. Ressaltou ainda que quem aderir ao programa terá que 

seguir as normas impostas neste projeto de lei. O vereador ainda aproveitou o momento para 

parabenizar a todas as mães pela passagem do seu dia no próximo domingo. O vereador Paulo 

Faccioli disse ser favorável ao projeto haja visto que município tem várias praças e espaços 

públicos e muitas vezes não é fácil para o município manter sempre conservadas, e com esse 

programa as empresas e as pessoas físicas terão a oportunidade de adotar uma praça e também 

divulgar a sua empresa. Disse ainda que é um projeto bem elaborado e espera que tenhas muitos 

interessados em realizar este trabalho. A vereadora Marilena Berria disse ser favorável ao projeto 

pois disse achar que a função de cuidar não é só do poder público e que os munícipes também tem a 
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obrigação de zelar dos espaços públicos e que este programa é uma forma de manter as praças e 

locais públicos bonitos e organizados, pois quando tem uma pessoa responsável e não o poder 

público, é visto com outros olhos pela população. Disse ainda que como não se escreveu para a 

palavra livre também gostaria de parabenizar a todas as mães pela passagem do seu dia, pois todas 

as pessoas só sabem ser mães e dar valor as elas no dia que se tornarem uma. O vereador Adelir 

Sartori parabenizou o vereador Douglas pela iniciativa pois este projeto é muito válido pois o 

município tem vários espaços públicos e muitas vezes não consegue fazer a manutenção periódica 

de todos e aproveitou para parabenizar a equipe da secretaria de obras por realizar este serviço que 

não é nada fácil e com a implantação desse programa a responsabilidade de manutenção passará 

para quem adotar o espaço. O vereador Gilmar Veronese parabenizou o vereador Douglas pela 

iniciativa de buscar idéias em outros municípios e que é favorável para que as empresas adotem um 

local público para cuidar e ressaltou que os vereadores deverão ser fiscais dessas empresas para que 

se em algum momento acontecer que não estarem cumprindo com as normas possam fazer a 

cobrança. Finalizou dizendo ser favorável ao projeto. O vereador Valdemir Tomazelli disse ser 

favorável ao projeto e que é muito agradável ver uma praça bem conservada e como comentado 

pelos demais vereadores muitas vezes o poder executivo não consegue fazer uma manutenção 

periódica em todas e espera que seja fiscalizado para que todas as regras sejam cumpridas. O 

vereador Saimon da Costa parabenizou o vereador Douglas por esta sugestão e iniciativa do projeto 

vir para esta Casa e questionou se existe um limite de empresas para adotar uma mesma praça e 

quanto ao artigo sétimo se a partir do momento que colocar um brinquedo nesse local o mesmo não 

pertence mais a quem adotou e sim para o município. O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que 

como comentado anteriormente que como o estado não consegue zelar pela água, acredita que o 

município também não consegue zelar por todos os espaços públicos e que trazer a iniciativa 

privada para auxiliar neste zelo e diminuir os custos para o município é de grande valia e 

parabenizou o vereador Douglas pela iniciativa e pelo trabalho em construir este projeto juntamente 

com o assessor jurídico e espera que haja mais ações semelhantes para trazer a comunidade e as 

empresas para auxiliar o município para zelar o patrimônio público que é de todos os munícipes e 

que essas parcerias são bem vindas para embelezar ainda mais o município. Destacou ainda que não 

são somente as praças que poderão ser adotadas, mas também canteiros de ruas, e que em conversa 

com o executivo poderá ser feito um decreto municipal para regularizar o que não está especificado 

nesta lei e adequar da melhor forma e finalizou dizendo ser favorável ao projeto. Colocado em 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PSD o 

vereador Luiz Eduardo Giacomel agradeceu aos vereadores que enviaram ofícios para os 

representantes em Brasília, onde o prefeito e o secretário de indústria e comércio estão em viagem 

em busca de recursos para serem investidos no município e que acredita que é neste sentido que é 

preciso trabalhar com a união de todos. Desejou ainda um feliz dia das mães para todas as mães dos 

vereadores, da sua família e de todo município. O vereador convidou toda a população para 

prestigiar a Caravana da Canção com os Monarcas que acontecerá na próxima quinta-feira dia seis a 

partir das dezenove horas. Pela bancada do PSDB o vereador Gilmar Veronese parabenizou a 

prefeita em exercício por ter sido convidada para fazer parte da executiva estadual do PSDB e 

também a Jane que foi convidada para fazer parte da executiva do PSDB Mulher estadual. 

Comentou ainda sobre a questão do incêndio da residência da família Olívio e disse ter ficado triste 

e constrangido vendo algumas postagens nas redes sociais e as pessoas criticando os vereadores e o 
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prefeito e falando que o mesmo não faz nada, criticando inclusive o presidente da Câmara e disse 

pensar que antes das pessoas postarem ou comentarem sobre algum assunto deveriam buscar 

maiores informações sobre o assunto e solicitou que quando as pessoas forem fazer este tipo de 

postagem que avaliem melhor a situação. Aproveitou ainda para desejar um feliz dia para todas as 

mães do município. Pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori agradeceu a secretaria de obras 

pela limpeza efetuada nos rios do município, e que o ideal seria fazer a retirada da lama, mas de 

imediato já ficou bom, e também parabenizou a administração pelas obras asfálticas que estão 

sendo realizadas. Parabenizou ainda as mães pela passagem do seu dia que acontecerá no próximo 

domingo. Pela bancada do PT o vereador Paulo Faccioli inicialmente parabenizou a todos os 

trabalhadores pela passagem do seu dia em primeiro de maio, trabalhadores estes que lutam muito 

pelo progresso do município e do país e salientou que nos dias de hoje o trabalhador brasileiro está 

sendo bastante prejudicado e que vem perdendo muito há vários anos com o salário mínimo 

defasado, com a reforma trabalhista e da previdência, onde uma grande parcela dos trabalhadores 

não conseguirá se aposentar, e um país com mais de cinquenta milhões de pessoas desempregadas, 

mas como vereador tem que continuar lutando no município para auxiliar as empresas que estão 

passando por dificuldades financeiras para que possam se manter com as portas abertas e gerar mais 

empregos e renda para a cidade de Barão de Cotegipe, e também incentivar a instalação de novas 

empresas para trazer mais empregos para os munícipes. Falou ainda que todos presentes nesta Casa 

tem seu emprego e sua renda, mas ao redor tem muitas pessoas que estão desempregadas e 

passando necessidades. Disse ainda que como vereador e representante de Barão de Cotegipe está 

fazendo o seu papel e tentando fazer o que é importante e bom para o município e que iniciou uma 

campanha para ajudar o senhor Albino Olívio e sua família, juntamente com a Rádio Barão e com o 

comércio da cidade, onde foi aberta uma conta para arrecadação de valores na Cresol e agradeceu a 

explanação e o trabalho realizado pela assistência social e espera que a prefeitura também faça o seu 

papel para auxiliar essa família. Finalizou desejando um feliz dia das mães para todas as mães do 

município. Pela bancada do PP o vereador Valdemir Tomazelli parabenizou o secretário de obras 

Tiago e a sua equipe por terem sido os primeiros a chegarem ao incêndio ocorrido na propriedade 

da família Olívio com o caminhão tanque da prefeitura e que o mesmo ficou chateado quando soube 

através das redes sociais que a prefeitura não teria feito nada e não tinha aparecido ninguém da 

administração e mais uma vez agradeceu por eles terem sido os primeiros a chegar antes mesmo dos 

bombeiros e também ao prefeito, a vice-prefeita e a assistente social Lídia por terem realizado 

visitas a essa família logo após o incidente, onde na primeira visita a família não foi encontrada na 

propriedade, mas que em outra oportunidade os encontraram, ao contrário do que foi exposto nas 

redes sociais onde foi dito que ninguém da administração havia se manifestado em ajudar esta 

família, e que na sua opinião não houve busca de informações e solicitou aos demais vereadores que 

antes de postarem algo que se certifiquem as informações pois ficou uma situação muito chata para 

o município pois esse fato foi comentado inclusive em outras cidades da região e que não está 

defendendo o prefeito ou a administração e que os comentários feitos nas redes sociais atingiram 

inclusive os vereadores que aprovaram um pedido de providência na segunda-feira e na quarta-feira 

havia comentários ofensivos nessas redes, inclusive atingindo o presidente da Câmara e mais uma 

vez pediu para que os demais vereadores não tomassem atitudes precipitadas e que pensem bem 

antes de fazer algo pois as notícias das mídias sociais correm, não tendo mais como reverter a 

situação. Disse ainda que cada um pode fazer a sua doação da forma que achar melhor e 

parabenizou quem tomou a atitude em auxiliar. O vereador Saimon da Costa informou para aquelas 
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pessoas que tomaram a primeira dose e irão tomar a segunda dose da vacina Coronavac que não é 

só em Barão de Cotegipe que está faltando a segunda dose e sim em todo o país devido à falta de 

insumo e pediu para que todos tenham paciência e espera que o governo a nível federal tome as 

medidas cabíveis e também lembrou que o mosquito da dengue não se cria e o seu foco não é nos 

rios da cidade como informado pela agente epidemiológica e que o mosquito da dengue tem o seu 

criadouro e foco nas residências e que há negligência por parte de alguns munícipes. Falou ainda 

sobre o ocorrido e agradeceu a assistente social Lídia que expos o trabalho realizado pela 

Assistência Social e pelo CRAS e também a prefeita em exercício Eliane Follador pela conversa 

esclarecedora com a legislatura expondo as medidas e ações tomadas em relação ao acontecido e 

comentou ser um tempo difícil para todos e como jovem político nesta Casa por muitas vezes ainda 

encontra resquícios da velha política onde muitos procuram jogar os munícipes contra a 

administração e que as vezes traz esta crítica que é boa quando é construtiva e faz com que se 

melhore e que inclusive sobrou para o presidente que não tinha nada a ver com o assunto e que não 

culpa o povo e sim a falta de competência e compromisso pois todos sabem que não parte dessa 

Casa essas atitudes e sim posterior e por muitas vezes os vereadores vem para esta Casa só para 

pedir mas esquece o “B – A – B – A” do vereador que é fiscalizar e por esse motivo que falta 

compromisso pois quando tem audiências, reuniões de secretarias, infelizmente alguns vereadores 

não participam, ficam sem informações e depois acontece toda essa história que foi vivenciada e 

que poderia ser evitada com competência e compromisso e ressaltou que essa fala de hoje não foi 

do vereador Saimon mas do cidadão Saimon que quer uma política melhor, que quer uma 

representatividade melhor, que quer competência e compromisso. Finalizou lembrando que no dia 

nove é dia das mães e deixou um abraço para todas as mães do município e para sua mãe dona Ana 

lembrou um versículo do Apóstolo Paulo que diz: “Agradeço a Deus todas as vezes que lembro de 

você” e a homenageou dizendo que agradece a Deus todas as vezes que lembra da mesma e que a 

ama muito. O presidente solicitou que o vice o substituísse para que fizesse o uso da palavra. O 

vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Gilmar Zanella que reforçou o convite do vereador 

Luiz Eduardo para a participação da Caravana da Canção que acontecerá na quinta-feira a partir das 

dezenove horas com saída defronte à Igreja Matriz e percorrerá as ruas do município em 

homenagem as mães e os munícipes e solicitou em nome da administração e desta Casa para que se 

evite a aglomeração. O vereador aproveitou ainda para em nome desta Casa, da vereadora Marilena, 

das secretárias Jane e Suelen e da prefeita em exercício Eliane Follador homenageou a todas as 

mães pela passagem do seu dia no próximo domingo. O vereador ainda fez um comentário a 

respeito das postagens realizadas nas redes sociais dizendo que um dos cidadãos que fez os 

comentários não é do seu círculo de amizades mas a pessoa que abusou dos comentários disse 

conhecer e que sinceramente este cidadão só faz peso em cima da terra e que se o mesmo tivesse 

feito pelo município um por cento do que o cidadão Zanella fez tem a certeza que a cidade estaria 

bem melhor pois este cidadão ajudou a eleger pessoas que não fizeram um bom trabalho para o 

município ao contrário da sua pessoa que teve a honra de apoiar um prefeito que está no quarto 

mandato e a cada ano um trabalho melhor e que se sente muito orgulhoso por isso e que 

logicamente não agrada todo mundo pois nem Jesus Cristo não agradou e que o setor público é 

como a vida particular que também não se consegue fazer tudo o que se quer por não ter dinheiro ou 

por outros motivos e no setor público é a mesma coisa e não é por má vontade. Disse ainda que 

pode estar errado mas que acha que o trabalho do poder público neste episódio lamentável é de 

responsabilidade do CRAS e a Assistência Social que é um segmento da administração pública. O 
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vereador ainda disse que no dia de hoje esteve nas proximidades do acontecido e se colocou à 

disposição dos vizinhos que estão trabalhando para reconstruir essa residência, pois tem o privilégio 

e a honra de ter a profissão de fazer portas e janelas e que fará a doação das aberturas para esta 

família, mas que não usará o nome de vereador e sim da pessoa Zanella. E não havendo mais 

matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a 

próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia dezessete de maio de dois mil e vinte e um às 

dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Gilmar Zanella e 1° Secretário 

Vereador Valdemir Tomazelli. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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